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PÉNTEK
Előfizetési árak helyben és vidéken: 
Egy hóra 35 dinár, három hóra 105 dinár, 
félévre 210 dinár, egész évre 420 dinár.

Egyes szám ára:

1* 2 Dinár

Nagypéntek
És meghalt mert ajkairól szárnyaló 

erővel szállott fel az isteni parancs: 
Szeresd felebarátodat, mint tenmaga- 
dat. Meghalt, mert Írástudók és fa­
rizeusok igazsága előtte is, azóta is 
keresztre feszitette azt, aki az ember­
szeretet, a testvériesség és jóság isteni 
parancsát meri prédikálni azoknak, 
akik csak a hazugság és a fegyverek 
erejében bíznak. A Golgotha árnyéka 
ráfekszik két évezred történelmére és e 
végtelennek tetsző idő ezernyi stációján 
egy-egy kereszt áll, rajt a megfeszített 
Igazsággal. Mert az igazság mindig 
megfeszittetik és minden kornak meg­
vannak a maga farizeusai és Írástudói, 
akik a történelem számára tetszetős 
szavakban tudják megszövegezni a ha­
lálos Ítéletet. De a Golgothán egész 
hiába sötétlik a fekete kárpit. A gúny 
hiába kiséri a halálbainduló igazságot 
s ha a szenvedések súlya alatt meg- 
roskad is a gyönge test, az igazság 
örök, mint a lélek, amelyet Isten hal­
hatatlannak ajándékozott. A farizeusok 
és írástudók talmi igazságáról lekopik 
a máz s a fegyverek rég a rozsda 
martalékai akkor, amikor még a temp 
lomok légiói őrzik egyetlen szilánkját 
annak a katasztrófának, amelyen a 
Legszentebb teste kinoztatott halálra. 
A nagypéntek fájdalmas hangulatán 
mégis átragyog a remény. Kétezer év 
végtelen távolából még idecsengenek 
az Ö szavai; Bocsásd meg nekik 
Uram. mert nem tudják, hogy mit 
cselekszenek . .. Mert a kínzók vakok, 
ahogyan minden gyűlölet vak, amely 
ellene szegül isten igazságának. Nem 
tudja, hogy mit cselekszik az, aki Gol- 
gothat járni kényszeríti a jóságot s 
vak az, aki hisz a gyűlölet igazságá­
ban. Vak az, aki hiszi, hogy vannak 
törvényei és vannak igazságai a gyű­
löletnek, amelyet még egyszer sem iga­
zolt a kereszt. Mert a kereszt áll még 
és két évezred óta jelképe a szeretet­
nek és emberjóságnak, de hol vannak 
azok és hol vannak azoknak igazságai, 
akik egyszer szégyennek szánták ezt a 
halálnemet? A római sas ma már 
csak kopott tankönyvek fakó oldalain 
kisért, de a Megfeszített tanítása azóta 
is törvénye, örök és elmulhatatlan erejű 
igazsága két évezred emberiségének. A 
kereszt áll még és intőjele egy gon­
dolatokban meddő és tettekben kifáradt 
kornak. A kereszt még ma is mondja 
és mondani fogja az évek százezréig: 
Szeresd felebarátodat, mint tenmaga- 
dat... A Pilátusok szavait azonban 
elnyelte az idő és nincs senki, aki 
azoknak szavaira emlékezni tudna, 
akik egyszer halálba küldötték Őt, aki 
azért jött, hogy megváltsa bűneitől a 
világot. Csak az Ö szavai élnek még 
és csak az Ö szavai világítanak, mint 
egyetlen fáklya, biztató és világitó fé­
nyesség a kétségbeejtő sötétségben: 
Szeresd felebarátodat... A kereszten 
é a Golgotha szenvedésein át Isten 
parancsa szól. Isten parancsa, amelyet 
mindig megcsufol a történelem és 
amelyhez mindig visszatér a történelem. 
Nagypéntek gyászos egén is ott fény­
lik — évek ezerén át ott fénylik — az 
Igazság, amelynek számára a rossz 
hiába fonja a hurkot. Az élet útjait a 
kereszt igazságai jelölik meg és a 
győzelmes római békétől Versaillesig 
nincs több igazság, mint abban a mondat­
ban amelyet Ö hagyott örökül azon a na­
pon, amelyen a farizeusok „büntető 
tanácsa“ kihirdette előtte a halálos Íté­
letet. Ö mondotta: Szeresd felebará­
todat, mint tenmagadat, s amikor meg­
ív zittetett, egyetlen mondatban örök­
kévaló szépséggel fejezte ki minden 
szenvedő igazságának fájdalmát: Bo­
csásd meg nékik Uram, mert nem tud­
jak, hogy mit cselekszenek...

Teljes szélcsend a politikában
Beograd. A politikai életben teljes 

szélcsend állott be. A képviselők el­
utaztak Beogradból és holnap a mi­
niszterek nagy része is elhagyja a fő­
várost. őfelsége tegnap délelőtt Topo- 
lára utazott, előbb azonban Basics Ni­
kola miniszterelnököt kihallgatáson fo­
gadta. A Beogradban maradt képvise­
lők véleménye szerint április havában 
semilyen jelentősebb esemény nem 
történik a politikai életben. A kor­
mány rekonstrukciójára csak május ha­
vában kerül sor.

Beavatottak tudni vélik, hogy a kor­
mány rekonstrukcióra azért nem ke­
rülhet sor, mert nem tudnak megosz­
tozni a miniszteri tárcákon.

A konkordátum
A kormány teljesen elkészült a kon­

kordátum tervezettel úgy, hogy e hó 
végén már megkezdődhetnek a tár­
gyalások a Vatikán kiküldötteivel. A 
jugoszláv delegációt Janjics Vojiszláv 
fogja vezetni.

Pasics tárgyalásai
A kormány tegnap délelőtt tartotta 

utolsó minisztertanácsát. Pasics Nikola 
miniszterelnök tegnap délután csak 
szakkérdésekről tárgyalt az egyes mi­
niszterekkel. Surmin Gyúró kereske­
delmi miniszter a párisi kiállítása is­
mertette meg a miniszterelnököt. Jugo­
szláviát a kiállításon Krizman Hinko 
fogja képviselni, aki ma Párisba utazik.

Hivatalos jelentés Rádics Pavle
kihallgatásáról és beogradi tárgyalásairól

Zagreb. Rádics Pavle kihallgatá­
sáról és Pasiccsal folytatott tárgyalá­
sairól a horvát parasztpárt a következő 
hivatalos jelentést adta ki:

Rádics Pavle, a horvát parasztpárt 
elnökének helyettese április 2-án 6 
órától fél kilencig audiencián volt a ki­
rálynál. Itt alkalma volt kifejteni azo­
kat a szenvedéseket és üldöztetéseket 
amelyeket a horvát nép az utolsó hat 
hónap, de különösen a választásokat 
megelőző pár héten belül a király ne­
vében elszenvedni volt kénytelen, 
Hangsúlyozta, hogy a horvát nép lelke 
a teljes és tökéletes megegyezést és 
az állami berendezkedés konszolidá­
cióját kívánja és az állam olyan be­
rendezését, amely semmiképen sem za­
varná az állami egység eszméjét, de 
nagy megnyugvást keltenének a nép­
ben. Abban a pillanatban, amint ezek­
nek a feltételeknek a teljesítésére ki­
látás volt, a horvát nép képviselői be­
jöttek a parlamentbe, hogy az or­
szág érdekeiért dolgozzanak. A hor­
vát képviselők, a náluk felállított 
határoknál tovább is elmentek és 
a maguk részéről mindent megtet­
tek, hogy senki ne találjon kifogást 
(komoly ok erre előbb sem volt) a 
horvát nép törvényen kívüli helyezé­
sére és az olyan elbánásra, mint a rab­
szolgákkal szokás. A király érdeklő­
déssel és megértéssel fogadta Rádics 
Pavle fejtegetéseit és a beszélgetés fo­
lyamán sok tekintetben osztotta a hor­
vát nép képviselőinek felfogását az ál­
lami közigazgatás felől. Az audiencia 
a horvát parasztpárt vezetőiben és tö­
megeiben általános megelégedést kel­
tett, de ugyanez a megelégedés nyilat­
kozott a radikális többség soraiban is.“

A horvát parasztpárt alelnöke pén­
teken fél hét órától nyolc óráig be­
szélgetett Pasics Nikolával és ez alka­
lommal pontos és kellőleg alátámasz­
tott adatokkal mutatott rá a horvátor­
szági hatóságok embertelen eljárására 
és azokra az állati üldözésekre, ame­
lyekben a HSS hívei, de általában a 
horvát nép részesültek. Pasics minisz­
terelnök komoly Ígéretet tett, hogy min­
den egyes konkrét esetet a legszigo 
rubb vizsgálat tárgyává tesz és ahol 
visszaélést fognak a vizsgálóbizottsá­
gok megállapítani, ott nem fog elma­
radni a legszigorúbb megtorlás. Úgy 
Pasics, mint Rádics Pavle lényegében 
és összes részleteiben megbeszélték az 
egész politikai helyzetet és megállapod­
tak abban, hogy az ország érdekében 
nagyon szükséges minden rendelke­
zésre álló erő egyesítése és elsősor­
ban követelő szükség a horvát nép 
megelégedett lelkiállapotának helyre­
állítása olyan mértékben, amint ezt 
közgazdasági és kulturális helyzete, to­
vábbá évszázadokon át elért politikai 
érettsége és szerzettsége meg követeli. 
A tárgyalások folyamán a legkülönbö­
zőbb politikai kérdések is megbeszé­
lésre kerültek.

Többek között az Obznana alkal­
mazása is, amelyet az úgynevezett ba­
hn ás párt úgyszólván az HSS intabu- 
lációját örök időkre szeretnének állan­
dósítani. Mindezek hozzájárultak ahhoz 
az elhatározáshoz, hogy tárgyalni kel­
lett a kormánnyal és meg kellett hall­
gatni Pasics miniszterelnök véleményét 
és a HSS vezetősége teljesen meg van 
elégedve ezeknek a tárgyalásoknak az 
eredményével.

A japán—orosz szerződés
Japán a szerződés következtében az

Paris. A japán követség a japán 
külügyminiszter megbízásából a Matin- 
hen magyarázatot tesz közzé az orosz 
—japán szerződéshez. A közlemény­
ben a nagykövet nyomatékosan bizo­
nyítja, hogy a két ország között sem­
miféle más megállapodás nem jött lét­
re, mint amit a nyilvános szerződés és 
két függeléke tartalmaz. Valósággal 
abszurditásnak mondja azt a feltevést 
hogy Japán az Oroszországgal kötött 
szerződés miatt ellentétbe került nép­
szövetségi kötelezettségeivel.

A Matin e nyilatkozathoz a követ­
kezőket fűzi hozzá: Japán nem szán­
dékozik Szovjet-Oroszországgal szö­
vetséget kötni, hanem ellenkezőleg, azon 
igyekszik, hogy a nyugati hatalmakhoz 
való viszonyát megjavítsa. Ettől elte­
kintve és a dolog valóságát szem előtt 
tartva azonban megállapítható, hogy

európai politikába is bele fog szólni
Japán az Oroszországgal kötött szer­
ződéssel tulajdonképpen uj orientációra 
tért át. A leglényegesebb körülmény 
ebben a tekintetben az a megállapo­
dás, melyben a két hatalom kötelezi 
magát, hogy harmadik állammal nem 
köt olyan megállapodásokat, melyek a 
szerződő felek valamelyikének érdekeit 
érintenék. Ezzel a valóságban igen 
messzemenő kapcsolat jött létre Orosz­
ország és Japán között és Japánnak az 
európai politikában sokkal nagyobb 
mértékben szabad keze van. mint eddig 

Feltehető, hogy az orosz-japán szer­
ződés elsősorban abból a megfonto­
lásból született meg, hogy Amerika 
japánellcnes politikáját Anglia valóság­
gal leplezetlenül támogatja, de több 
jelből Tokióban arra is következtet­
nek, hogy Japán nem számíthatna Fran­
ciaország feltétlen támogatására sem.

Japán most az orosz szerződés birto­
kában elég erősnek érzi magát, arra, 
hogy a k.inai birodalomban ismét meg 
kezdje korábbi imperialisztikus poli­
tikáját.

Sauerwein, az ismert francia publi­
cista, fölkereste Islii gróf japán nagy­
követet, akitől megkérdezte, igaz-e az 
a hir, hogy Japán és Szovjetoroszor- 
szág közt olyan megállapodás jött 
létre, amely nem egyeztethető össze a 
népszövetség alapszabályaival. A ja­
pán nagykövet a leghatározottabban 
megcáfolta ezeket a híreket", kijelentette, 
hogy a japán—orosz szerződést teljes 
szövegében közzétették és ezen kivii! 
semmiféle megállapodás nincs a két 
ország közt.

Pflanzer-Baltin meghalt
Tegnap hetven éves korában meg­

halt Pflanzer-Baltin vezérezredes, aki 
néhány nap előtt bronchitishen bete­
gedett meg, amiből tüdőgyulladást ka­
pott. A vezérezredesnek özvegyén kí­
vül egy fia maradt hátra. Másik fia tiz 
nappal tisztté avatása után a világhá­
borúban elesett. Pflanzer-Baltin 1914 
október elsején vette át az erdélyi csa­
patok parancsnokságát és sikeres har­
cokat folytatott Oroszország ellen. Ami­
kor Mármárosnál az oroszok betörtek, 
saját iniciativájával irányított hadmoz­
dulatokkal visszaverte a támadást. 
Amikor az olaszok Fierrinél sikeresen 
támadtak, Pflanzer-Battint az albán 
csapatok parancsnokává nevezték ki. 
Ezen a vonalszakaszon maradt a világ­
háború végéig. Pflanzer-Baltin teme­
tése valószínűleg pénteken vagy va­
sárnap lesz, Pflanzer-Baltin a Mária 
Terézia-rend nagykeresztjének, a Szent 
István-rend nagycsillagának, és a Lipóí- 
rend nagykeresztjének volt lovagja.
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A belga választások
Brüsszel. Ma nyilvánosságra ke­

rültek a végleges választási eredmé­
nyek. A szocialisták teljes győzelmet 
arattak és mint legerősebb párt vo­
nultak be a belga kamarába. A pártok 
aránya a következőképpen alakult: 
szocialisták 79, katolikusok 78, liberá­
lisok 22, frontharcosok 6, kommunis­
ták 2. A szocialisták 11 uj mandátu­
mot nyertek, a frontharcosok kettőt, a 
liberálisok tizenegyet veszítettek, a 
katolikusok pedig három mandátumot 
vesztettek el. A kornunisták ez alka­
lommal jöttek be először a parla­
mentbe.

A szenátus választási eredményei is 
részben ismeretesek, A katolikusok a 
régi negyvenkét mandátum helyett 
negyvenegyet kaptak, a szocialisták 
harminchárom helyett harminckilencet. 
A liberális mandátumok száma tizen­
nyolcról tizenháromra szállott le

Repülés ködben
Az R. 33. számú kormányozható lég­

hajó hétfőn éjszaka és kedden dél­
előtt tartó 15 órás repülése alatt 
több mint nyolcszáz mértföldet tett
meg.

Ez alatt az idő alatt Scott őrnagy a 
hajót kizárólag drótnélküli távirójelzé- 
sek segélyével irányította, amelyeket a 
fulhami és croydoni irányitó állomá­
soktól vett föl.

A ködben való kormányozhatőság 
szempontjából a léghajó különösen 
felülmúlta a repülőgépek használható­
ságát. Az a terv, hogy a léghajó este 
újból felszáll. Tegnapi utján a léghajó 
átlagos sebessége 133 és fél kilométer 
volt óránként.



BflHÜ

OfLBÁCSKA 1925 április 10

A niceai zsinat 
1600 éves évfordulója

Nagy ünnepségek az első egye­
temes zsinat másfélezer éves 

jubileuma alkalmából
Ez évben van 1600 esztendeje annak, 

hogy a katholikus egyház első egye­
temes zsinatját megtartotta. Az első 
egyetemes zsinat azokkal a tanokkal 
szállott szembe, melyeket Arius a Szent- 
h iromság tanával szemben hirdetett.
A. tan erősen terjedt, püspökök és az 
akkor még egységes, de már Konstan­
tinápolyban székelő római császárság 
számos világi {Öméltósága a pártjára 
állott s igy hatalmas eretnek mozgalom 
tá nadt nyomában, melyet áriánismus 
néven ismer az egyháztörténelem.

Nagy Konstantin császár az ügyet 
eleinte jelentéktelen theclogiai vitat­
kozásnak nézte, melyek a keresztény­
ség első évszázadaiban napirenden vol­
tak. Utóbb megdorgálta a vitában álló 
feleket s hallgatást parancsolt nekik. 
Ez azonban mit sem használt: a zavar 
napról-napra nőtt s mind általánosab­
bá kezdett válni.

Végre Konstantin, hogy a vallási vi­
szálykodást megszüntesse, 1. Szt. Syl- 
veszter pápával egyetértve Niceaba az 
első egyetemes zsinatot 325-ben egy­
behívta, hogy az apostolok tanait az 
egyház püspökei világosan és határo­
zottan megfogalmazzák.

Bár a niceai zsinat az áriánizmus 
erejét elvenni s terjedését megakadá­
lyozni nem tudta s sz még hosszú 
ideig élt különösen azoknál az egyes 
népeknél melyek a kereszténységet az 
arianizmus formájában vették fel, 
mégis örök emléke marad a katholikus 
egyház egységének s az egységet biz­
tositó törekvéseknek.

Ez adja meg a történelmi hátteret 
ahhoz a nagyjelentőségű lépéshez, me­
lyet XI. Plus pápa a katholikus és a 
keleti egyházak egyesülése érdekében 
azzal tett, hogy Sacci bíboroshoz, a 
keleti katholikus egyházak kongregá­
ciójának titkárához levelet intézett, mely­
ben a két egyház egyesülését kívána­
tosnak tartja

Annak a niceai zsinatnak évfordu­
lója, melyen az azóta különvált egy­
házi szervezetek, püspökségek és egy­
házközségek elődei még együtt de­
monstráltak a kath. egyház hitbeli egy­
sége melleit, valóban kedvező alkalom 
Rv ma e lépésére.

A Szentatya elhatározásának azon­
ban nagyjelentőségű politikai háttere is 
van. Az orosz cári hatalom megszűné­
sével a legnagyobb orthodox egyház 
elvesztette látható fejét s a cárok visz- 
szatérésének esetében is nehezen kép­
zelhető el, hogy a cári trónussal együtt 
az egyházfői méltóságot is elfoglalják. 
Közel 200 millió hivő tehát főpásztor ; 
nélkül van. Az orosz orthodox klérus- ! 
ban pedig azok az üldöztetések, me­
lyekben a mai moszkvai kormány 
részesíti őket, hozzájárultak az egye­
sülés gondolatának megértetéséhez. 
Igaz, hogy viszont olyan törekvések is 
vannak, melyek az anglikán egyházzal 
akarnák összeolvasztani az orosz 
ortodoxokat. Ha Anglia ma nagy poli­
tikai hatalom is, Róma viszont annál 
nagyobb erkölcsi és vallási erő annál 
is inkább, mert az egyesülésnek itt 
sokkal kisebb hitbeli akadályai vannak, 
v ilit a protestáns anglikán egyház felé.

XI. Pius pápa lépése tehát minden- 
képen nagy jelentőségű esemény ma­
rad, mely a kath. egyház és a világ- 
politika szempontjából egyformán ne­
vezetes fejlemények kiinduló pontjává 
válhat.

Az 1925. év 
a földrengések éve

Az 1867—1868. évi nagy földrengés- 
ciklus ismétlődését tapasztalják a 

szeizmológusok
A Neue Ereie Presse-ben Belar dr. 

egyetemi tanár, a földrengések nagy­
hírű kutatója hosszabb cikket közöl, 
amelyben fölhívja a figyelmet arra, 
hogy az 1925. évvel olyan időszak

kezdődött, amely ismétlődő ciklusa a 
nagy földrengéseknek.

56 évvel ezelőtt Griesbach Károly 
osztrák szelzmológus Suess Edttárdnak, 
a világhírű osztrák geológusnak jeles 
tanítványa az 1867- 1868. évciklusban 
az egész földön tapasztalt erős föld­
mozgási működésre hívta fel a figyel­
met. Belar dr. az 1905—1906. évcik­
lusban ugyancsak konstatálta, hogy a 
földrengések ekkor ugyancsak világ­
szerte nagy erővel léptek fel. Ugyan­
ekkor Belar dr. azt is megállapította, 
kogy az 1867— 1868-iki és az 1905— 
19Ö6-iki földrengésciklus között bizo­
nyos párhuzam van, mely abban mu­
tatkozik, hogy a két ciklus nagyobb 
földengései közel ugyanazon a helyen 
történtek. Belar dr. ebből a tapaszta­
lásból állította föl a földrengések pár­
huzamosságáról szóló elméletét, amely 
szerint a bizonyos évciklusokban is­
métlődő nagyobb földrengések körül­
belül ugyanazon a területen jelent­
keznek.

Ezt az elméletét Belar dr. most iga­
zolva látja az egri földrengéssel is. A 
Griesbach-féle 1867— 1868-iki földren­

gésciklusban ugyan is Egertől mintegy 
60 kilométernyire, Jászberényben volt 
katasztrófális földrengés 1868 június 
21-én, Belarnak az a fölfogása, hogy 
az 1925 január 31-iki egri földrengés 
a huszonhét év előtti jászberényi föld­
rengésnek az ismétlődése a párhuza­
mossági elmélet szerint. Belar egyúttal 
rámutat arra is, hogy 1925-ben ho­
gyan következtek egymásután a föld­
rengések világszerte, jeléül annak, 
hogy benne vagyunk ismét egy föld- 
rengéses évciklusban s hogy az 1925. 
évi földrengések hasonmása megvolt 
az 1867—1868. földrengést ciklus­
ban is.

Az 1925. évben eddig észlelt na­
gyobb földrengések a következők: Ja­
nuár 20: Leibach vidékén (ugyanitt 
1867 február 12-én is volt erősebb 
földrengés); január 31-én: Egerben 
(hasonmása 1868. június 21 Jászbe­
rény), március 1: Illinois és Indiana 
(1867 április 24. Kansas, fiszak-Amc- 
rika és 1867 december 18. Newyork 
és Alsó-Kanada); március 20: Tafilu, 
Kina — 1867. december 18. Tamsui 
Formosa).

Sztrájk előtt a novisadi mészárosok
Másfél év óta használhatatlan a vágóhíd hűtőkamrája

Amint ismeretes, a novisadi vágóhíd 
hűtőkészüléke mintegy másfél évvel 
ezelőtt használhatatlan állapotba jutott, 
s azt mind a mai napig nem sikerült 
kijavítani. A hűtőkészüléket annakide­
jén a budapesti Schlick Nicholson gyár 
sz‘reite fel, s bár szakértők azonnal 
kijelentették, hogy a javítást csak a 
budapesti gyár képes elvégezni, először 
több hazai céggel kísérleteztek, ame­
lyek közül azonban egyetlen egy se 
volt képes az. elromlott készüléket rend­
behozni. Az érdekeltek közbenjárása 
semmit sem használt, az illetékes mi­
nisztérium nem volt hajlandó engedélyt 
adni arra, hogy a készüléket a Schlick 
Nicholson gyárban javítsák ki. A kö­
zelgő melegebb hónapok fokozott ak­
tualitást kölcsönöznek ennek a kérdés­

nek, s a novisadi hentesek és mészá­
rosok egyesületétől szerzett értesülésünk 
szerint

a hentesek és mészárosok május 
elején egy hetes tiintető sztrájkot 
rendeznek abban az esetben, ha a 
hűtőkészüléket ki nem javítják.

A város tanácsának a maga részéről 
mindent el keil követnie, hogy ez a 
mindenképpen jogos kívánság kielé- 
gittessék, amennyiben a város köz- 
egészségügyének elsőrangú érdeke, 
hogy a vágóhíd hűtőkamrája kifogás­
talan állapotban legyen annál is inkább, 
mert a már közel másfél év óta hasz­
nálaton kiviil helyezett hűtőkamra után 
a mészárosok még ma is fizetik a 
„használati" dijat.

A srbobrani hitvesgyilkos 
a vádlottak padján

Miért ölte meg feleségét Acsanszki Péter? — Elnapolták a tárgyalást
A novisadi törvényszék büntetőta- I 

nácsa tegnap tárgyalta Acsanszki Péter 
volt csendőr bűnügyét, aki 1924. no­
vember 22 én Srbobranban megölte 
feleségét.

A tárgyalást vezető Gomirac tanács­
elnök először a vádiratot olvassa fel: 
az ügyészség gyilkosság bűntettével vá­
dolja Acsanszki Pétert, aki előre ké­
szült arra, hogy megölje feleségét.

A vádirat felolvasása után Acsanszki 
Pétert hallgatja ki a bíróság. A vádlott 
elmondja, hogy 1917-ben vette felesé­
gül Gaics Zsófiát, akivel öt évig za­
vartalan boldogságban élt. Később a 
felesége vérbajos lett és őt is meg­
fertőzte, emiatt el is váltak, de miután 
mindkettőjüket kigyőgyitották, 1923. 
őszén kibékültek. Neki ekkor Kulán 
vendéglője volt. Két-három hónap 
múlva észrevette, hogy eltűnik a pénze. 
Egy barátja ekkor azt közölte vele, 
hogy felesége Putnik Dusán kovácsot 
pénzeli. Emiatt megint összevesztek. 
Közben annyira eladósodott, hogy 1924. 
tavaszán elárverezték házát, mire a 
felesége elhagyta és Srbobranba költö­
zött. Itt többször felkereste az asszonyt 
és kérte, hogy térjen vissza hozzá, az 
asszony, azonban azt válaszolta, hogy 
bátyja és anyja nem engedik ezt meg. 
Közben megtudta, hogy felesége Szu- 
vajdzsics Jósával akar házasságot 
kötni. Mikor emiatt kérdőre vonta az 
asszonyt azt válaszolta, hogy Szu- 
vajdzsics 250.000 dinárt irat reá, mi­
után Szuvajdzsics beteg és úgy sem 
él sokáig elfogadta ajánlatát, — ha 
meghal, akkor megint őhozzá megy 
majd. Ezután még kétszer kereste fel 
az asszonyt. A gyilkosság napján, ami­
kor bejött felesége lakásába, az a kö­
vetkező szavakkal fogadta :

— Miért jöttél ? Nem megmondtam, 
hogy ne gyere többet. Meg akarok há­
zasodni, te pedig elmehetsz..

Acsanszki Péter erre előrántotta re­
volverét és az asszonyra lőtt. Arra nem 
emlékszik hogy hányszor lőtt reá, csak 
azt tudja, hogy utána a csendőrségre 
ment jelentkezni.

A Kraft elleni merénylet
Gomirac elnök kérdésére, hogy mi­

óta hord revolvert, a következőket vá­
laszolja :

— Tizenegy év óta állandóan revol­
verrel járok. Ez a revolver akkor is 
nálam volt, amikor Gyorgycvies Tiha­
mér, kutat szolgabiró azt mondta, Iwgy 
menjünk és verjük szét Krafjt nép- 
gyűlését.

A meggyilkolt testvére
A bíróság első tanúként Gáics Mi­

lan ktilai jegyzőt, a meggyilkolt Acsan­
szki Zsófia bátyját, hallgatja ki. Gáics 
Milán szerint Acsanszki Péter volt vér- 
bajos és ő fertőzte meg feleségét. A- 
csanszki iszákos ember, akinek emiatt 
a csendőrségnél is sok kellemetlen­
sége volt.

Gaics Milánnak egy ismerőse azt 
mondta, hogy Acsanszki Péter több­
ször hangoztatta, ha felesége nem akar 
vele élni lelövi.

A bíróság, dr. Szekulics Milán védő 
indítványára, felfüggeszti a tanú meg- 
esketését.

A tanuk
Dr. Nikolics szrbobrani és dr. Tyc- 

reniov György noviszádi orvosokat 
hallgatja ki ezután a bíróság. Az or­
vosszakértők szerint Acsanszki Zsófiát 
négy lövés érte, amelyek közül három 
feltétlenül halálos volt

A következő tanú Maries Darinka,

Acsanszki Zsófia srbobrani háziasszo­
nya, a lövés zajára jött ki az udvarba, 
ahol Acsanszki Péterrel találkozott, aki 
azon kérdésére, hogy mit tett, azt vá­
laszolta : „ezt megérdemelte“. Gaics 
Mita, a meggyilkolt asszony másik 
bátyja is azt mondja, hogy Acsanszki 
Péter megfenyegette feleségét, hogy 
végez vele, ha nem jön vissza hozzá.

A délutáni tárgyalás
Délután a bíróság folytatja a tanú­

kihallgatást. A tanuk egy része azt 
valja, hogy Acsanszki Péter könyelmü, 
iszákos ember, aki többizben fenyege­
tő kijelentéseket tett.

A tanukihalgatás befejezése után dr. 
Szekulics Milán védő a bizonyítás ki­
egészítése iránt tesz indítványt. Acsan­
szki Péter délelőtt az vallotta, hogy 
november 22.-én a gyilkosság nap­
ján azért ment Szrbobránba, mert 
egy barátja, Vukovics Milán a Singer 
varrógépgyár ottani megbízottja hivta, 
hogy jöjjön hozzá és majd tárgyalnak, 
hogy Acsanszki kapja meg a Singer 
varrógépgyár becsei lerakatát. A védő 
erre vonatkozólag több tanú kihallga­
tását kéri, továbbá azért is, hogy meg­
állapítsák mióta hord revolvert Acsan­
szki Péter.

A bíróság elrendelte az újabb tanú­
kihallgatást és a tárgyalást elnapolta.

Hindenburg vállalta 
az elnökjelöltséget

Berlin. A német politikában be­
következett az a nagy fordulat, ame­
lyet az utóbbi napokban vártak, de 
amely eddig bizonytalannak látszott. 
Jarres visszalépett az elnökjelöltségtől 
és helyette a jobboldali pártok egysé­
gesen Hindenburgot kandidálták.

Hindenburg az utolsó pillanatban 
mégis engedett a rábeszélésnek és vál­
lalta a jelöltséget. A jobboldali pártok 
uj jelölését súlyos küzdelem előzte 
meg. Különösen a német néppárt, leg­
elsősorban pedig Stresemann ellenezte 
Hindenburg jelölését, külpolitikai okok­
ból. A német nemzetiek mégis keresz­
tülerőszakolták álláspontjukat és igy a 
német néppárt számára sem maradt 
egyéb hátra, mint hogy beadta a de­
rekát.

A jobboldali blokk határozata kö­
vetkeztében a bajor néppárt, a gazda­
sági párt, a bajor parasztszövetség és 
a német nemzetiek hannoveri pártja is 
csatlakozott a jobboldali blokkhoz és 
támogatni fogja Hindenburg jelöltségét.

Hindenburg jelölése a berlini balol­
dali körök felfogása szerint, egyáltalán 
nem jelent veszélyt Marx számára. 
Marx jelölése következtében attól fél­
tek, hogy a szocialisták egy része nem 
adja le szavazatát a centrum elnökje­
löltjére. Tekintettel azonban arra, hogy 
az ellenpárt elnökjelölíje Hindenburg, 
aki kifejezetten monarchista és nem is 
csinál titkot ebből a meggyőződéséből, 
valószínűnek tartják, hogy nemcsak a 
szocialisták szavaznak le utolsó szálig 
Marxra, hanem még a kommunisták 
egyrésze is a baloldali jelöltre adják 
le szavazatukat. De talán a német nép­
párt szavazói között is lesznek olya­
nok, akik Hindenburg ellen és Marx 
mellett fognak dönteni.

Eladó
kisebb családi ház a város központ­
jában, nagyobb udvarral és kerttel, i 
Lakás átvehető. Bővebbet Jöca 
Őukur közvetítőnél, Kr. Petra ti. 24. 
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HÍREK
— Nagyheti szertartások rendje

akath.plébánia templomban -.Nagypénte­
ken reggel fél 9-kor magyar sz. beszéd,
9.kor csonkamise, utána sokáé sz. be­
széd; d. u. 3 órakor német sz. beszéd 
s utána körmenet a kálváriára ennek 
befejeztével lamcntáció, este 7-kor 
szentségvisszatétel. Nagyszombaton a 
szentségkitétel, fél 7-kor lesz és azon­
nal kezdetét veszi a tűz- és vizszen- 
telés, amelynek végeztével fél 8 órakor 
lesz a szentmise. Vasárnap : fél 7-kor 
szent mise és azután pedig sokac 
szent beszéd és ételszentelés, fél 
9-kor sz. mise, fél 10-kor magyar sz. 
beszéd utána pedig ünnepélyes sz. mi­
se amely alatt az egyházi énekkar uj 
latin misét énekel. Mise után német 
sz, beszéd, negyed 12-kor sz. mise.

Egyházi ének. Az „Egyházi 
Énekkar“ nagylieti és húsvéti műsora: 
Nagypénteken Lipp A.: Popule tneus...
4. szól. vegyeskar Vexilla regis pre- 
deunt.. . 4. szól. v. kar. Lipp A: Ca- 
ligaverunt oculi mei ... 4. szól. v. k. 
Nagyszombaton a körmenet után Tréseit 
J. B.: Regina coeli . .. 4. szól. v. Ic. 
Aiblinger K.: Tantum ergo ... 4. szói. 
női kar. Husvéttinnepén d. e. 10 órakor 
az ünnepi nagymisén egy uj mise a 
modern egyházi zeneirodalom egyik 
legszebb gyöngye kerül először elő­
adásra. Ez Griesbacher P. „Stella Maris“ 
c. miséje 4. szól. v. k. zenekisérettel. 
Az Introitus: Resurexi... 4 szól. v. k. a 
capella Stehle J. G. E-től. A Gra­
dual Stehle J. G. E.: Haec dies... a 
Sequentia: Victimae paschali iaudes.
4 sz. v. k. Az Offertórium Tresch J. 
B. Terra treinuite ... 4. sz. v. k. A 
Communis: Pascha nostrum

Istentiszteletek sorrendje a 
református templomban. Nagypén­
teken d. e. 10. órakor Istentisztelet, d. 
u. fél 3. órakor Istentisztelet. Szomba­
ton d. e. fél 8. órakor istentisztelet. 
Husvét vasárnap d. e. háromnegyed 10. 
órakor ünnepi istentisztelet prédikáció­
val tartja Horváth L. lelkész, 11. óra­
kor Urvacsoraosztás, d. u. fél 3 óra­
kor istentisztelet Egyházi beszédet 
mond Ládi István theologus. Husvét 
hétfőn d. e. háromnegyed 10 órakor 
istentisztelet magyar nyelven prédikál 
Ládi István theologus, d. e. háromne­
gyed 11. órakor német nyelvű isten- 
tisztelet, ünnepi beszédet tart H. Riliner 
a novivrbasi diakonissa otthon lel­
késze, d. u. fél 3. órakor istentisztelet 
tartja Ládi István theologus.

— A Katholikus Olvasó- és Gaz­
dakör ifjúságának f. hó 13-i húsvét­
hétfői „Szeget-szeggel“ című szinielő- 
adása iránt óriási érdeklődés nyilvánult 
meg. Örömmel fogadjuk és el is vár­
juk ezen érdeklődést, mert a n. é. 
közönségünk is ugyanakkor erkölcsi 
kötelességének tesz eleget, amikor mű­
kedvelőink a magyar kulturszomjas 
lelkeket iparkodnak az ellankadástól 
megmenteni. A színmű tartalmánál 
fogva is biztosítékául szolgál annak, 
hogy a közönségnek felejthetetlen estét 
szerezzünk, azonfölül a szereplők am­
bíciója, lelkiismeretes buzgólkodása a 
legfényesebb erkölcsi sikert helyezi 
kilátásba. Az előadás este 8 órakor 
kezdődik. Jegyek elővételben még 
kaphatók Amáliám János könyvke­
reskedésében Kralja Petra u. 30

— Kongregációs hír. A Női Mária 
Kongregáció szombati föltámadási kör­
meneten testületileg vesz részt, amiért 
is kérjük a kongreganistákat, hogy d. 
u negyed 6 órakor a gárdában 
megjelenni szíveskedjenek. Elöljáróság.

— A novisadi hid építése. A vaj­
dasági radikális képviselők > ciztük 
Sztojadinovics Milán pénzügyminiszter 
is szerdán délután értekezletet tar­
tottak Beogradban, amelyen a novisadi 
hid felszerelésének kérdésével foglal­
koztak. A pénzügyminiszter megígérte, 
hogy a hid felszereléséhez szükséges 
összeget a lehetőség szerint kiutalják.

— Révai Adolf az ügyészségen. 
Megírtuk, hogy a novisadi rendőrség 
elfogta Révai Adolfot, aki a gőzfürdő­
ben ellopta Vilics Márko leánygimná­
ziumi igazgató aranyóráját és láncát,

Május negyedikére Bukarestbe hívták 
össze a kisantant konferenciáját

Miért halogatták a konferenciát
Herriot kívánságára napirendre

(Bukarest). Hosszú huzavona és 
többszörös elhalasztás után vgre kitűz­
ték a kisantant konferenciájának idő­
pontját. December óta nem tud össze­
ülni a kisantant-konferencia, főleg a 
jugoszláv belpolitikai helyzetet szokták 
felhozni, mint amely az elhalasztást 
indokolta. Valójában az orosz kérdés 
ellentétei miatt halasztották el a leg­
utóbb március 23-ra kitűzött konferen­
ciát. A kisantant államai közül eddig 
egy sem ismerte el de jure a szovjet­
kormányt, bár Csehszlovákia de facto 
régóta felvette vele az összeköttetést. 
Jugoszlávia részéről az késleltette az 
összeköttetés ujrafelvételét, hogy Ra- 
dicsék a harmadik internacionálé be- 
befolyása következtében döntő súlyt 
kaptak volna Jugoszláviában, ha Orosz­
ország ott ismét felvette volna a há­
ború előtti protektori szerepet.

Románia részéről a besszarábiai 
kérdés egyetlen akadálya a normális 
viszonyok helyreállításának. Dúca kül­
ügyminiszter egy olasz lapnak a na­
pokban interjút adott, melyben kije­
lenti, hogy a román közvéleményt le­
hangolta Olaszország irányában az a 
körülmény, hogy Olaszország nem ra­
tifikálta a besszarábiai egyezményt. 
Ugyancsak késik a Japán részéről jövő 
ratifikálás is. Minthogy pedig Japán és 
Oroszország a múlt hónapban nyilvá­
nosságra hozták politikai szerződésü­
ket, nem lehet számítani a japán ré­
széről jövő ratifikálásra sem. Ennél­
fogva kormánynak kétszeres érde­
ke, hogy a kisantant államai szoli­
dárisán álljanak mellette Oroszország­
gal szemben a besszarábiai kérdés­
ben is.

Az eddigi kisantant konferenciákon 
nem sikerült egyöntetű álláspontra 
jutni az orosz kérdésben. Minthogy a

Mii fognak tárgyalni Bukarestben 
tűzik a dunai vámunió terveit
megegyezés nem jött létre, azt a for­
mulát alkalmazták, hogy az orosz kér­
désben szabad keze van mindegyik 
kisantant államnak. Ennek dacára sem 
vette fel egyetlen kisantant ország sem 
a diplomáciai viszonyt az oroszokkal, 
mert nem akarta, hogy ezt a lépését 
szövetségesei barátsagtalannak te­
kintsék.

A kisantant konferenciáját most má­
jus negyedikére Bukarestbe összehív­
ták. A konferencia programja a régi 
marad: a német jóvátétel! összegek 
felosztásából maradt vitás ügyek, a 
magyar költségvetés ellenőrzése, a bol­
gár ellenforradalmi kormány kérése, 
hogy a békeszerződéssel ellentétben, J 
állandó hadsereggé szervezhesse át 
zsoldos-hadseregét és végül a dunai 
vámunió kérdése.

Az utóbbi kérdést a Herriot-kormány 
tette aktuálissá, amelynek különösen 
szivén fekszik a dunai konfederáció 
kérdése. A Herriot-kormány kérésére 
Benes csehszlovák külügyminiszter ki­
dolgozta egy szerződés tervezetét, mely 
azonban korántsem jelentene konfe- 
derációt, sőt gazdasági uniót sem. Elő­
ször is: sem Magyarországot, sem Né­
metországot nem hajlandó felvenni a 
szerződés keretei közé. Másodszor pe­
dig a vámszövetség úgy jönne létre, 
hogy az egyes államok azonos tartal­
mú kereskedelmi és vámszerződéseket 
kötnének egymással és igy de facto 
állana be egy vámunió, anélkül, hogy 
ennek bármiféle jogi, politikai vagy 
nemzetközi csoportosulás lenne a for­
mája. Bukaresti körök szerint Románia 
is hajlandó ebbe a megoldásba bele­
menni, amely nem sérti a szuveréni- 
tásnak azt a régi elméletét, amelyet a 
kormányon lévő hivatásos politikusok 
a maguk akcióinak alapjává tettek

— Az ügyvédjelöltek szövetsé­
gének rendkívüli közgyűlése. A
novisádi feljebbviteli bíróság területén 
levő ügyvédjelöltek szövetsége április 
26-án délelőtt fél 10 órakor rendkívüli 
közgyűlést tart az Ügyvédi Kamara 
épületében a következő napirenddel: 
I.) Uj tagok fcvétele, 2.) Az első al- 
elnök megválasztása 3.) A szövetség 
ügyészének megválasztása 4.) a szö­
vetség pénztárunkénak és titkárának 
jelentése 5.) esetleges indítványok.

— Szublimátot ivott. Tegnap dél­
után fél hat órakor Murgaski Mica 
rendőri felügyelet alatt álló leány szu­
blimál oldatot ivott a Kraljica Marija 
szállóban. Beszállították a közkórházba, 
ahol gyomormosást végeztek rajta. 
Állapota súlyos.

továbbá vasúti szabadjegyét. A novisadi 
rendőrség most állította össze Révai 

I bűnlajstromát, amelynek során kiderült, 
hogy hamis útlevéllel utazott és az 
egész ország területén követeti el 
kisebb-nagyobb csalásokat. Tegnap át- 
kisérték az ügyészségre.

— A városi jodosgyógyfürdö 
igazgatósága értesíti a nagyérdemű kö­
zönséget, hogy a fürdő április hó bő­
től kezdve, reggel 6 órától este 7 óráig, 
a fürdő pénztára pedig reggel 6 órá­
tól este 6 óráig nyitva lesz. — Husvét 
első napján, április hó 12-én a fiirdő 
egész nap zárva van

/. Cirkuszdirektor: A legjobb szá­
munkat betiltották. Tudja azt. amely­
ben egy operaénekesnö bemegy az 
oroszlánkctrccbc és egy áriát énekel az 
oroszlánok előtt.

II. Cirkuszdirektor: Ki tiltotta be?
A rendőrség?

I. Cirkuszdirektor : Dehogy. Az ál­
latvédő egyesület.
_ Az olasz és francia követség

elrendelte, hogy mindazoknak, akik a 
fenntnevezett országokba óhajtanak 
utazni, személyesen kell az útlevél ví­
zumáért a követségen jelentkezniük. 
Mindenesetre furcsa és különös, hogy 
ez a rendelkezés, akkor, amikor világ­
szerte a vizűinek eltörléséről tárgyal­
nak. Az a kár pedig, amely ebből kü­
lönösen a kereskedőkre származik - 
eltekintve a sok kellemetlenségtől és a 
személyes jelentkezéssel öss ekötött 
mindenféle herce-hurcától és idővesz­
teségtől — valóban jelentékeny. Ter­
mészetesen erre az intézkedésre is a 
fogyasztó közönség fog ráfizetni. Annál 
érdekesebb a követségek eme rendel­
kezése, mert a milánói mintavásár f. 
hó 12-én, a párisi pedig május 8-án 
kezdődik s igy akik ezen mintavásárt 
meg akarják látogatm. bizonnyal meg­
gondolják majd, hogy érdemes lesz-e 
ezért esetleg napokon át ácsorogtu az * 
olasz, illetőleg francia követség előtt a . 
vizűm megszerzése végett. A kereske­
delmi kamaráknek kellene itt fellcpmók |

erélyesen, hogy idejekorán eleje vétes­
sék "a kühöldre való utazások ezen 
újabb megnehezítésének. Sőt nem ár­
tana, ha a külügyminisztérium is 
utána nézne ennek az ügynek és meg­
védelmezné országunk állampolgárainak 
az érdekeit.

— Templomrablók. Nagyváradi tu­
dósítónk jelenti: Szombatról-vasárnapra 
virradó éjjel ismeretlen tettesek betör­
tek a nagyváradi róni. katli. püspöki 
egyházba és onnan 120 ezer lej értékű 
kegyszereket és egyházi ruhákat vittek 
el. A rendőrség a tettesek megkerité- 
sére erélyes nyomozást vezetett be, 
amelynek során megállapították, hogy 
a betörést valószínűleg fiatalkornak kö­
vették el. Több gyanús fiatalkorút le­
tartóztattak.

Sport
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PALMA
KAUCSUKSAROK 

és TALP
elleniéit az időjárásnak 
ruganyos higiénikus.

A NAK egyesületi közleményei.
A „Dollárpapa“ szereplőit felkéri a fő­
rendező, hogy legkésőbb 6 órára mind­
nyájan megjelenjenek a színpadon. —
A vasárnapi előadással kapcsolatban 
értesíti a rendezőség a közönséget, 
hogy az előadást pont 8 órakor meg­
kezdik, ugyanakkor a termet lezárják 
és csak felvonások közben engedik be 
az elkésetteket, a tolongás elkerü­
lése végett ajánlatos a jegyeket elővé­
telben beszerezni (Nagyfejednél, Jev- 
rejska 9.)

Kiadós húsvéti programról gon­
doskodott a NAK, amely ha nem is 
szenzációs érdekesség szempontjából, 
azonban nem marad el az elmúlt évek 
húsvéti programjaitól. Első napon Osi- 
jek és Zemun reprezentánsai mutat­
koznak be közönségünknek, akik a 
NAK két első csapata ellen küzdenek. 
Természetesen tippelni biztosan nem 
lehet, de hogy nagyszerűen heves ösz- 
szecsapások lesznek az idei husvétkor, 
azt biztosítják a négy szereplő csapat 
egyformán kitűnő eredményei, amit az 
utóbbi időben elértek. Az osijeki foot- 
hallisták tudására annyival is inkább 
kiváncsiak vagyunk, mivel április hő 
végén Osijek válogatottjával játszik 
városunk tizenegye és igy némileg 
mérlegelhetjük a jövő esélyeit.

A NAK Old-boy játékosai, akik 
magukat fittnek érzik a hétfői mérkő­
zésre, legkésőbb vasárnap délutánig 
(a pályán) jelentkezzenek Lucianovics 
intézőnél.

Innen-oiman
— Az áprilisi tréfa következmé­

nyei. Pozsonyi tudósitönk jelenti: A 
Pressburger Zeitung április elsei szá­
ma áprilisi tréfaként közölte, hogy Po­
zsony atárában őskori mamutcsont­
vázra akadtak. A pozsonyi műemléke­
ket védő országos bizottság elnöke, 
ezt a hirt, még mielőtt annak bizonyos­
ságáról meggyőződött volna, távirati 
utón közölte a prágai kultuszminiszté­
riumai ahonnan bizottság kelt útra, hogy 
a pozsonyi csodát megvizsgálja. Ami­
kor a bizottság Pozsonyba érkezett, 
már kiderült, hogy az egész hir a po­
zsonyi legrégibb német lap szerkesz­
tőségének áprilisi tréfája volt. Termé­
szetesen egész Pozsony jót nevet a jól 
sikerült tréfán, annál kevésbbé a lap, 
amely ellen a kártérítési költségek fe­
dezésére eljárás indult.

Tűz. (Egy mulatságos tévedés 
története). Bukarestben történt a dolog. 
X. ur, miután 1. barátja társaságban 
egy pár üveg bort elfogyasztott, a reg­
geli órákban hazafelé bandukolt. Egy­
szer csak ellenállhatatlan vágy fogta 
el, hogy egy szivarra gyújtson. Szivar 
még volt a zsebében, de gyufa egyet­
lenegy sem Föl s alá járt az utcákon, 
hogy találkozzék valakivel, akitől tüzet 
kérhetne. A gonosz, véletlen azonban 
úgy akarta, hogy mindazok, akik eléje 
kerültek, a nemdohányzók szektájához 
tartoztak. Végül egy gyógyszertár kivi­
lágított csengője előtt mentő ötlete tá­
madt. Becsöngetett a patikába : itt csak 
lesz tűz! Pár perc mutva egy álmos 
leányfej jelent meg az ajtóban. A ké-
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j Locsolók legolcsóbban Klein Oszkárnál az Iparbankkal 
szemben.



DÉLBÁCSKA 1925 április 10

söi vendég kétségbeesetten mutatott a 
szájában tartott szivarra és tüzet kért. 
Az álmos patikuslány mindebből csak 
azt az egy szót értette : „tűz“. És gyor­
san a benzinre, az etherre és a sok 
más robbanóanyagra gondolt, amely 
éjjel gondozására van bizva. A tele­
fonhoz rohant tehát és tüzet jelentett 
a tűzoltó központnak. A tűzoltók meg­
érkeztek. Átkutatták az egész gyógy­
szertárt, az egész házat, a fedelet, a 
pincét, a kamarát, az összes mellék­
helyiségeket : sehol semmi ! A tűzoltó 
parancsnok hamis híradásért már a 
rendőrségre akarta cipelni a szegény 
patikuslányt, mikor észrevette a jóked­
vű urat, aki szivarjával a szájában 
még mindig várt a tűzre. Rövidesen 
kiderült az egész félreértés története. 
S most már a tűzre várakozó urat ki­
sérték be a rendőrségre. Itt és később 
a bíróságnál azonban nem értették 
meg a tréfát és akkora pénzbírságra 
ítélték a patikában tüzet kereső urat, 
hogy abból élete fogytáig elláthatta 
volna magát gyufával hasonló balese­
tek elkerülésére.

Tőzsde
A dinár árfolyamai

Bécs 143.50 Prága 54 50
Budapest 159 — 1 Trieszt

Április ZÜRICH BEOGRAD ZAGREB
9 zárlat zárlat zárlat

Beograd 8.40 --.-- —,--
Zürich 1197.30 1197.50
Newyork 517.60 61.825 61.90
London 24.77 296.75 298.375
Paris 26.57 319.- 321 —
Milano 21.27 254.65 254.75
Prága 15.355 184.— 184.125
Berlin 123.20 1472.50 --.--
Budapest 0.00722 0.0861
Brüssel 26.12 313.125
Bécs 0.00729 0.08737 0.08745
Bukarest 2.475 28.40
Amsterdam 206.70
Szófija 3.775
Krisztiánia 82.75 --.-- --.--
Szaloniki --.-- 102.25 --.--
Athén 8.85

Newyorkí tőzsde
1925 április 9, 10 óra

Beograd 162 — j Prága 296.50
London 478.3/s : Berlin 2380.—
PAris 513.50 ; Bécs 14 —
Milano 410.75 Budapest 14 —
Zürich 1932 — Bukarest 47 —
Brüssel —.— ! Amsterdam

Beogradi tőzsde
1925 április 9, 17 óra

Bécs 0.0874 London 297 —
Prága 184.— Zürich ti ős­
Milano 254.75 Newyork ei.80
Paris 319.— Irányzat: csendes

Chicagói terménytőzsde
1925 április 9, 10 óra 

Búza Tengeri
Május 148 7/h Május 103 —
Julius 135.’/s ! Julius 1073/8
Szeptember 127.6/r ; Szeptember 108.'/a
Irányzat: szilárd (Avala)

Novísadi terménytőzsde
1925 április 9. (Hivatalos jegyzések)

Tengeri
bánáti IV, begeji h. kötés 175, 1500 mm 
szeréini kötés 160, 500 mm
Szerbiái szávai hajó kötés 175, 500 mm

Búzaliszt
bácskai 6. kenyéri, kötés 500, 100 mm 

Irányzat: változatlan
A tőzsde pénteken, szombaton, va­

sárnap és hétfőn zárva marad,.

Szerkesztésért felel: TOMAN SÁNDOR 
Kiadó: „DÉLBÁCSKA lapkiadóvállalata

A húsvéti ünnepekre

Torta, Fanyinií-
különlegességeket, hideg tálak, díszí­
tett halakra rendeléseket elfogadunk.

WAGNER
cukrászat és étterem.

MEGHÍVÓ.

i) Novísadi Katolikus Olvasó- és Gazdakör
1925. évi április hó 13-án, Husvét hétfőn újonnan épült nagyterme költsé­
geinek javára a „Szí ob oda“ szálló nagytermében tánccal egybekötött

szinielőadást
rendez, melyre a nagyérdemű közönséget tiszteletid meghívja a rendezőség. 

Ez alkalommal szilire kerül:

SZEGET SZEGGEL!
Follinus Aurél háromfelvonásos énekes népszínműve.

SZEMÉLYEK:
Virág János bíró —
Örzse I , .
Misi I gyer,nekei
Kanalas, gazdag paraszt 
frézsi, felesége —
Fehér Balázs —
Hajnal István, harangozó 
Csergő Ilus — -
Hiripi Dini, borbély 
A jegyző — —
A kántor — — -
A kovács — — • -
Kisbiró —
Hékás Péter —
Békás Pál
Panni 1 parasztlányok -

— Klaczek Nándor 
Juhász Mariska 
Szilák Ferencz

— Vancsik Ferencz
— Mazány Magda
— Svraka János
— juhász Sándor
— Mazány Juliska
— Czuczity Szvetozár
— Gausz János
— Schimetich Béla
— Pénzes István
— Lepár András
— Garay József
— Majer János 

Buzgó Teréz 
Latyák Mariska 
Andricsek János

~~ Mergl Ferencz 
Vakaróson.

Pista 1 , ,Ferkó I parasztlegenyek —
Nép. — Történik:

Kezdete este 8 órakor.
HELYÁRAK: Páholy 200— dinár; első hely 40.— dinár; második hely 
25— dinár; harmadik hely 15.— dinár; erkély ülés t —15. és 106 126.
számok 40 dinár; erkélyülés 16—107. számok 30.— dinár; állóhely 10. dinár

legyek elíMtelben: ábráim linos ur bbnytiberesbedésében.

ÉRTESÍTÉS. 613—1—2

Ezúton tudatom a n. é. közönséggel, hogy Kralja Petra u. 22. szám 
alatt modernül berendezett

hentes és mészáros
üzletet nyitottam. Minden a szakmába vágó hentestermékek és deli­
kates áruk mindenkor frissen és olcsón, nagyban és kicsinyben 
kerülnek eladásra. — A nagyközönség pártfogását kérve, maradok tisztelettel

Brittig József, hentes- és mészáros-mester.

Értesítjük a n. é. vevőközönséget, hogy

tavaszi újdonságaink
U m férfi s nőt szövetek, selymek, «rep de thinek, zetlreh
stb. megérkeztek. Raktáron csakis angol, svájti s cseh gyárak első­
rendű gyártmányait tartjuk. Olcsó árainkról egyszeri vásárlásnál mindenki 
meggyőződik. Kiváló tisztelettel

Kara József s társa, Nov.sad Futoski put 48.
594— I —3

Apró hirdetések.
FŐZNI TUDÓ mindenes leány felvétetik. 

Cim megtudható e lap kiadóhivatalában.

KÉT fiatal FARKASKUTYA eladó. Meg­
tudható Zririjska Petra ul. 60. sz alatt.

HIRDETÉSEK
«<

A mi jelszavunk: Kevés haszon - nagy forgalom

Monasevic és Stanisíc
x
ráK
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nőt és férfi divatáru kereskedés.
Megkaptuk a tavaszi és nyári szezonra nagy választékban a 

férfi és gyermek Kalapokat, különféle gyermeksapkákat, férfi 
ingeket fehérben és színesben, alsónadrágokat, galléro­
kat, nyakkendőket és harisnyákat.

Továbbá kész női ruhák és blúzok kötött selyemből, 
kombireék és mindenféle női fehérnemű. Női ér. gyermek 
harisnyák nagy választékban különféle árakban. Keztyük, 
esöemyöN és napernyők valamint az összes e szakmába 
vágó cikkek.

Ajánljuk helybeli és vidéki vevőinknek, hogy mielőtt a fenti 
cikkekben szükségletét fedezné, tekints'1 meg okvetlen saját érde­
kében árukészletünket vételkényszer nélkül és győződjön meg 
olcsó árainkról. 634-1 6
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A mi jelszavunk: Kevés haszon - nagy forgalom

Hirdetéseket
a „Délbácska“ húsvéti 
számába április 10-ig, 
péntek délig vesz fel 
a lap kiadóhivatala

ÁBRAHÁM J.
könyv- és papirkeres- 
kedése Kr. Petra 30.

Rugós vaságy
fehérre zománcozva, hozzávaló há­
rom madraccal eladó. Petra Zrinj- 
skog ulica 71. szám. 637—1

Eladó ház
A Báthorijeva ucca 

37. számú ház;
3 szoba-konyha és a megfelelő mel­
lékhelyiségekkel együtt eladó. Lakás 
azonnal átvehető. 628—1 — 1

IDEAL!
Ujj Párisi női diaat kalapszalon! llji
A n. é. hölgyek becses figyelmébe! 
Csekély üzemköltség folytán verseny 
nélküli árak. Elsőrendű szakmunka. 
A legkényesebb ízlésnek is meg­

felel. Tanuló leány felvétetik.
F1 §ER né, FutoSki put 77.
607 (Lövölde épületben. 1-3

Bech János
papirkereskedése és 

könyvkötészete
HDVi SÜD, Futató ut 9¥.

»•
Állandó nagy választék 
képeslap újdonságokban.

Nagy raktár divatos, mo­
dern levélpapírokban.

Iskolacikkek, Író- és rajz­
szerek, képeslap albumok, 
emlékkönyvek a leg­

olcsóbb árakon.
*»
•»©

GcpmrE bBreRíiezett 
modern ’«önyuHiJíészet

tonökflK is építészek részére alkalmas

IliásDioIcopieFjFánta
70X90 cm. nagyságban, vastag fi Is 
betéttel, 7 mm. üveglappal, azonnal 

eladó. Bővebbet a kiadóban.

fü HÍ HP “alapié*!* >"***«<
1 U J 1 n 0 V 8 IÁD,
Njegoieva ul. fvolt ttndrássy u.) 9. 

Viszont eladók
^orduljaiiai« bizalommal i^iienhei

Nyomatott Farkas ős Dürbeck könyvnyomdájában Novisad, Zeljeznicka (Petőfi) ul. 30. Telefon: 488.
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